



日前,《后宫·甄嬛传》的姐妹篇《后宫·如懿传》正式宣布首轮落户江苏、东方两大卫视,业内爆出两家卫视每家300万一集,而某视频网站以900万一集的价格获得网络独播权。网友还没从这样的天价中回过神来,前天在上海举行的一年一度的中国电视剧品质盛典上,《琅琊榜2》也被爆出,还未开拍就有播出方愿支付一集800万的“天价”。为何如今电视剧会被炒到如此高的价格呢?昨天记者采访了业内人士,他们披露了个中内幕。

现代快报记者 刘磊

《琅琊榜》剧照 资料图片

# 天价是这样抬起来的

《琅琊榜2》还没拍就有人开价800万/集,《后宫·如懿传》传网台总价1500万/集

## 一线卫视抢好剧资源 无形间抬高价格

早前,一著名影视投资人就表示,制作150万左右一集的电视剧最尴尬,因为一线进不了,二、三线可能收不回成本。这也无形间透露了现在一线卫视电视剧的价格往往在200万左右一集。《琅琊榜2》和《如懿传》,都远远超出这个均值。

对此,有知情人士告诉记者,

在“一剧两星”条例出台后,二、三线卫视失去了在大剧、新剧上的竞争优势,而一线卫视则进一步加大了投入力度。有些卫视甚至采取独播的模式。“尤其是碰到好的剧,像《如懿传》有之前《甄嬛传》建立的收视基础,再加上周迅这样的大腕加盟,价格自然会水涨船高。”

## 明星大腕身价一路飙高 制作方要价高

《如懿传》和《琅琊榜2》都还没有正式开机,就遭遇疯抢,在很大程度上是看原有故事的口碑和演员阵容。在这其中,演员的身价问题是当下电视剧越卖越贵的重要原因。

日前,资深编剧王丽萍表示,因为现在播出平台的发行人员每逢买剧,首个问题便是“这个剧是谁演的”,因此也造就了演员片酬越来越高。她爆

出猛料,如今已有演员一部电视剧开价6500万元。有知情人士透露,有些投资方在投资的时候,就直接点名要某某某出演,不论价格,制作成本就无形间增加了。许多被观众吐槽的“五毛钱特效”、“拖沓冗长的情节”就开始出现,因为制作方要节约成本。所以在把这些成品卖出去的时候,价格自然也就涨了不少。

## 业内支招

### 好剧本很重要 年轻演员潜力足

对于电视剧天价频出的现象,业内人士也有自己的建议。像知名导演郑晓龙就直言剧本好、创意好,就会有好导演、好演员。好演员甚至宁可降价也会演。而王丽萍也呼吁电视台多给新人演员一些机会,不要买剧就盯着大腕演员。

例如昨天在上海宣布开机的电视剧《人生若如初相见》,就完全符合这样的套路。电视剧是改编自“悲情天后”匪我思存畅销小说《迷雾围城》,小说本身就有非常好的口碑和群众基础。这样的好本子,自然就吸引到了好导演和好演员。曾执导《少年包青天3》《大丫鬟》等多部经典剧作的导演何澍培操刀,而主演则锁定在韩东君、孙怡、徐正曦、吕佳容、邹廷威等年轻演员身上,他们将以民国初年风云动荡与大家族血亲恩怨为背景线索,讲述了向往自由的新派女青年秦桑与雄霸一方的军阀之子易连恺之间的爱恨纠葛。



周琦会顺利前往NBA吗?

# 曝周琦将参加2016年NBA选秀大会 琦迹即将发生?

随着姚明退役,易建联回国,NBA已经很长一段时间没有出现中国球员的身影了,或许在下赛季,这个空窗期就将结束。昨天据知情人士爆料,中国男篮新星周琦将参加今年的NBA选秀大会,即将前往美国参加试训,更有望在首轮被选中。

周琦目前效力于新疆队,但他与球队的合同里包含被NBA选中球队就会放人的条款,只要被选中,新疆队将不会成为阻碍。

现代快报记者 黄成宇

## 若被选中!

周琦是继王治郅、姚明、易建联之后的又一名天才内线,去年秋天他帮助中国男篮夺回了亚洲篮坛霸主的宝座。他在从未打过职业联赛的情况下直接入选了国家队,新疆队更是开出高价将其招至麾下。周琦的职业生涯才刚刚起步,他的下一个目标是NBA。

当新疆队在半决赛中被四川队横扫,周琦表现惨淡,所有人都觉得他的NBA之路将被搁

## “适合勇士这样的快节奏球队”

置,但昨天有接近周琦团队的知情人士爆料,周琦今年参加选秀的计划并未改变。

据记者了解,周琦团队目前正在紧锣密鼓地准备选秀的各个事项,其中包括周琦在CBA和中国篮协的种种书面证明,这是NBA报名所需要的材料;周琦本人正在办理赴美的手续,接下来将到美国接受高水平的训练,准备五六月份的NBA试训;周琦团队希望能够通过特训提升周琦

的状态,争取在试训中有出色的发挥,锁定第一轮顺位。

前NBA资深球探博伊森对周琦的评价很高,他认为周琦在第一轮被选中是大概率事件。“周琦是让人着迷的球员,有着很好的运动天赋和运动能力,适合勇士、火箭这样的快节奏球队。可能是第一轮第30位,可能是二十几名,也可能在前14名,关键在于看中他的球队处于什么样的选秀位置。”博伊森说。

## 太过瘦弱?

周琦身高2米17,体重只有95公斤,作为内线他弹速快、脚步灵活、盖帽能力出众,但太过瘦弱成为了他的短板。新疆队主教练李秋平毫不客气地表示周琦今年就去NBA恐难以立足,他无法和别人对抗,最多就是在板凳上看球。前中国男篮主帅邓华德也直言周琦还欠火候,“他各方面情况不错,表现出来的水准很高,但身体是他的很大缺

## “库里当年也被认为身体不行”

陷,这会限制他进入NBA。”周琦的身体能不能应付NBA的比赛强度,在上场对抗前,谁都没有十足的把握。资深球探博伊森就认为别过早下判断,他举了库里的例子。“我清楚记得2009年选秀的时候,不止是外界,其实在NBA球队内部,对于库里的争议都很强。很多人认为他身体条件不行,太瘦了,容易受伤。”在博伊森看来,太瘦不会成

为周琦进军NBA的障碍,“如果球队真的喜欢这个球员,喜欢他的很多优点,但这个球员如果同时存在缺点,怎么办呢?如果球队觉得他们可以改变这个球员的缺点,利用好他的优点,那么他们就会选下这名球员。”其实,姚明也是个鲜活例子,当年他初入NBA时也瘦得跟竹竿似的,后期姚明体重迅速增加,成为了内线巨无霸。